
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 3 giugno 2024, alle ore 12:19 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 3‐6‐2024 ‐
ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓ ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:19, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora buongiorno siamo in commissione lavori pubblici"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"possiamo procedere con l'appello."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri.

Ci troviamo nella seduta del 3 di giugno della Commissione Lavori Pubblici, verbale 40.

Procedo con l'appello.

Milazzo Vito presente.

Orlando, presente.

Di Pietra, presente.

Cavasino, presente.

Coppola delegato il consegnere Lagnavalter, che è presente.

Di Girolamo Gaspare, presente.

Genna Rosanna, presente.

Bonomo, presente.

Passalacqua, presente.

Titone, Vanessa, presente.

Vinci, presente.

Risultano presenti 11 consiglieri su 11, quindi si raggiunge il numero legale, la seduta è valida e apriamo alle ore 12.20.

È presente in audizione il dirigente dottore Filippo Angileri.

Prego Presidente.

Presidente, chiedo scusa.
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Comunico che il consigliere Di Girolamo ha dimenticato la scheda, pertanto se chiederà di parlare potrà parlare dal microfono del Presidente.

Grazie."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora, grazie.

Secretaria, grazie a Filippo, al dottore Angileri che è qui con noi in commissione, l'abbiamo invitato per poter avere qualche chiarimento in più rispetto alle fonti di finanziamento.

Ci stanno stampando un secondo l'ultimo allegato che ci aveva girato il dottore Angileri con le indicazioni delle fonti di finanziamento sui quali volevamo alcune specifiche in più."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Che posso dire un secondo a"

Alle ore 12:24, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Roberto che sta molto stuposo? Ci hanno portato gli allegati che abbiamo stampato, quello sulle fonti di finanziamento per l'annuale sia sul piano triennale opere pubbliche che su
triennale beni e servizi che da quest'anno abbiamo visto e pure triennale.

Andando in ordine, Filippo, così cerchiamo di non fare confusione, cerchiamo di specificare un poco meglio queste fonti di finanziamento che noi abbiamo trovato un po' generiche.

quindi manutenzione, il primo punto, partiamo dalle manutenzioni, manutenzione ordinaria, strade e marciapiedi 2024, abbiamo 100.000 euro, fonte finanziaria propria sarebbero
Bucalossi.

In questo caso cosa sono, beni patrimoniali? aspetta aspetta aspetta aspetta aspetta aspetta"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"c'era il microfono chiuso Gabriele stiamo vedendo le fonti di finanziamento"

Interviene quindi Dirigente Settore "Bilancio e Tributi" Filippo Angileri:

"ci segui tipo ok Abbiamo distinto tra propria e trasferita o proveniente da privati quando c'è, diciamo, connessione diretta con la spesa.

Perché? Perché praticamente tutto ciò che viene scritto in bilancio, sia nella previsione d'entrata che nella previsione di spesa, dovrebbe avere un minimo di coerenza con la
realizzazione dello stesso fondo di entrata.

Perciò quando scriviamo beni patrimoniali derivano dalla vendita dei beni patrimoniali e quindi ognuno si assume le proprie responsabilità.

Quando si parla dell'articolo 58 e si parla di vendita di 3 milioni e 2, 3 milioni e 3 di beni patrimoniali il principio contabile vuole che ci sia la coerenza con la realizzazione delle
vendite stesse cioè non viene inserito così tanto per essere inserito ma viene inserita per essere i beni patrimoniali per essere venduti e per dare copertura finanziaria agli interventi.

Perché giustamente noi volevamo capire meglio perché tra onere di urbanizzazione e vendita a beni patrimoniali capiamo bene che c'è differenza, bene o male gli oneri di
urbanizzazione sappiamo che C'è una previsione, poi magari se ne puoi ingassare qualcosa in meno o qualcosa in più.

Vendita bene i patrimoniali è molto più incerta come fonte di finanziamento perché non è detto che si riescano poi a vendere alcuni beni.

Noi però su questa cosa possiamo mettere Bucalossi.

specialmente per quanto riguarda le manutenzioni ordinarie perché la vendita di beni patrimoniali viene utilizzata interamente per spese d'investimento o il 10% deve essere
utilizzato per la riduzione dell'indebitamento.

Sì, ha chiesto intervenire la consigliera Genna, ci chiamo però da Rosanna."

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"Presidente, dirigente, solo un'informazione.

Ma a quanto ammonta la vendita di beni patrimoniali ad oggi? Cos'è stato venduto? E se realmente ci sono degli avvisi fatti e delle vendite che sono programmate nel tempo e già
conosciamo che ci sono dei"

Prende la parola Dirigente Settore "Bilancio e Tributi" Filippo Angileri:

"bandi, degli avvisi? Per quanto riguarda lo stato dell'arte o dei procedimenti per la vendita, lo dobbiamo chiedere all'ingegnere Mezzapelle.

Per quanto riguarda invece la previsione, che è coerente con la proposta dell'articolo 58 depositata in consiglio comunale, c'è una previsione di 3.280.000 euro.

Bande periodicamente vengono fatte, non so però lo stato proprio dei procedimenti perché non è in capo al servizio patrimonio la vendita di questi beni.

In bilancio, l'incassato nel 2024...

No, io non ho...

Sul 2024 ho pochi accertamenti che derivano dalla vendita...

23...

Sì, di qualcosa che è stata, diciamo, scaglionata negli anni e qualcosa dalla vendita delle aree artigianali.

Sì, la parola sembra un secondo da Rosanna."

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:
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"Sì Presidente, siccome spesso durante l'approvazione del bilancio noi facciamo degli emendimenti e facciamo riferimento alle vendite proprio patrimoniali, quindi vorrei capire e
quindi chiedo a te di appuntarti questa informazione, se realmente ci sono state delle vendite e di queste vendite il provento a che cosa è servito e come è stato investito."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Chiederemo, è assolutamente importante.

Io Filippo vorrei capire meglio una cosa perché siamo stati abituati negli anni noi ad avere un allegato un po' diverso sulle fonti di finanziamento nel senso che era più specifico se
erano bucalossi, bilancio, beni patrimoniali.

Il fatto che qui venga inserito solo fonte propria e che può essere quindi bucalossi, vendita beni patrimoniali fa sì che un domani l'amministrazione possa decidere con quale finanziare
questi interventi o...

è generico però poi è specifico nel bilancio inserito."

Sul punto, prende la parola Dirigente Settore "Bilancio e Tributi" Filippo Angileri che dichiara:

"Legato al bilancio piano degli investimenti 20‐24 troviamo una specifica con l'indicazione...

Andiamo avanti così perdiamo un po' in manutenzione quindi ordinaria di tipo etile scuola di pertinenza comunale 200 mila euro questa solitamente pure Bucalossi Diamo la parola
a Di Petra."

Interviene quindi Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"Grazie Presidente.

Dirigente una sola domanda che avevo posto al Presidente in fase di lettura del programma triennale delle opere pubbliche.

C'è un intervento che noi ritroviamo ora per il quarto anno consecutivo che è la realizzazione della rotonda incontrata Cutusio che ha come fonte vendita beni patrimoniali.

Quando un anno fu approvato in Consiglio io chiesi, non ricordo se il dirigente a quei tempi era Mezzapelle o Frangiamore, qual era l'ordine di intervento tra gli interventi previsti con
vendita beni patrimoniali.

e mi era stato detto che l'ordine da seguire, motivo per cui lo chiedo in questa sede per avere confermo smentita, per stabilire l'ordine si segue la scheda D del programma triennale,
siccome la rotonda era il primo intervento all'interno dell'allegato riportante con le fonti di finanziamento la vendita a beni patrimoniali mi era stato detto che era il primo intervento
da fare questo corrisponde a verità per noi sapere tra tutti i vari interventi con vendita a beni patrimoniali che abbiamo inseriti se dovesse arrivare un milione di euro per la vendita di
non so che cosa quali verranno realizzati e questo è realmente l'ordine che si segue? Questo lo dobbiamo chiedere a chi ha predisposto il piano generale se segue l'ordine, ma penso
che nel caso di specie se non sia stata finanziata è perché la capienza dell'entrata per beni patrimoniali non era sufficiente a finanziare i 250 mila euro della rotonda.

Sì, al di là del fatto che qualche anno fa c'è stata un'entrata che mi risulta essere superiore a 250, io chiedo anche per ora, per il presente, non solo per il passaggio, dico tra tutti questi
interventi l'ordine lo prevede l'ufficio competente.

Io ricordo di averlo chiesto questo dubbio a Frangiamore o a Mezzapena, quindi è l'ufficio tecnico che dispone dell'ordine.

Sì, assolutamente."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Dispone dell'ordine sulla base"

A questo punto, interviene Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"dell'approvazione del Consiglio Comunale, perché è il Consiglio Comunale che dà l'ordine.

Se il Consiglio Comunale però non dà indicazioni specifiche penso ci sarà un criterio generale che si segua.

No, il criterio è l'ordine di approvazione.

E' giusto.

Poi che cosa accade? Che se ci sono motivi ostativi perché l'opera tipo gli espropri da fare o qualche cosa che osta alla realizzazione dell'opera passano all'opera successiva e quindi
per accelerare il E lei ricorda, dirigente, le somme introitate l'anno scorso due anni fa con la vendita a beni patrimoniali? A cosa sono state destinate? Non lo ricordo, ma lo possiamo
andare a vedere.

Lo chiediamo anche all'Ufficio"

Alle ore 12:35, si unisce alla seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Tecnico, la dirigente è pure nuova, quindi se ci può dare lei una mano.

Lo possiamo assolutamente recuperare, che cosa è stato impegnato l'anno scorso con la vendita a beni patrimoniali.

Va bene, andiamo avanti.

Ovviamente se nel frattempo volete intervenire vi prenotate.

Manutenzione ordinaria, ancora immobili, impianti comunali, teatri comunali, biblioteche, complesso San Pietro, 200 mila euro.

Qui abbiamo sempre fonte propria.

Sono bucalossi anche questi? Sì, tutto ciò che è manutenzione ordinaria è finanziato con parte di entrate bucalossi.

Poi abbiamo manutenzione ordinaria, sempre pubblica illuminazione, centomila euro, quindi anche Bucalossi questa.

Filippo possiamo avere noi per capire poi quanto è previsto di entrata di Bucalossi e quanto non è entrata ad oggi, quanto sono entrati i fondi di Oneri ad oggi? Assolutamente sì.
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Per capire se bene o male ci manteniamo...

Per quanto riguarda la previsione sono due milioni e mezzo.

Per quanto riguarda le entrate dovrei andare a fare l'estrazione, sì.

poi manutenzione ordinaria rete idrica duecentocinquanta anche questo Bucalossi ordinaria rete idrica straordinaria impianti sportivi duecentomila euro Bucalossi manutenzione
straordinaria sedi viari e banchine marciapiedi quattrocentosessantamila euro e suddivisa fra destinazione articolo duecentottootto e Bucalossi non ti ricordi di preciso? 250 e 210.

250 bucadossi? Sì.

Ok.

Poi c'è manutenzione straordinaria, marciapiedi, abbattimento, barriere architettoniche, beni patrimoniali.

Questi l'anno scorso erano messi bucadossi Manutenzione straordinaria a marciapiedi.

Questi l'anno scorso erano finanziati con bucalossi.

Siccome sono entrate meno fondi di quelli previsti è saltata la manutenzione straordinaria sui marciapiedi.

sì no ma c'era oppure come finanziamento 170 mila euro dello stato per quanto riguarda straordinaria straordinaria sì sì siamo passati qua allo straordinario l'ordinario era tutta la
fast iniziale che è tutta con bucalossi ora la straordinaria marcia piedi 200 mila euro e beni patrimoniali però però non si può fare sempre lo stesso intervento.

Non lo so se è stato prorogato sinceramente.

L'anno scorso non si è fatto neanche quello statale perché comunque non si può fare ogni anno sempre lo stesso intervento siccome negli ultimi anni hanno utilizzato sempre per
abbattimento barriere architettoniche e marciapiedi Io avevo notizia l'anno scorso agli uffici che si doveva destinare a qualcos'altro perché già per due o tre volte si era destinato ai
Marcepedi, sempre nell'albibio dei Marcepedi, inerente a quello per cui è previsto il finanziamento, ora io non mi ricordo di preciso e ci dobbiamo informare anche perché anche
perché è un peccato, i marciapiedi sappiamo pure come sono combinati, far esaltare due anni la manutenzione straordinaria insomma non è che sia il massimo.

Poi abbiamo manutenzione straordinaria di tipo edile scuole di pertinenza comunale 250 mila euro Bucalossi manutenzione straordinaria impianti scuole di pertinenza comunale
150 mila euro Bucalossi manutenzione straordinaria degli immobili degli impianti comunali e dei teatri comunali, duecentocinquantamila euro, buca d'osso.

manutenzione straordinaria, impianti di pubblica illuminazione ed impianti semaforici 400.000 euro privati, questo è Oligo, questa è la convenzione che però l'anno scorso è saltata la
manutenzione perché non si era fatta la convenzione, giusto Filippo? Non lo so se è saltata.

E' saltata, se no per ora il lungomare l'avremmo acceso.

Noi per ora sappiamo che siamo senza manutenzione straordinaria.

Sono state firmate tutte le convenzioni.

Era una domanda che ti volevo fare.

Se sono state firmate tutte le convenzioni, se possiamo dare per buono che quando leggiamo privati i soldi ci sono, perché l'anno scorso non è stato così.

Ma anche quelle del 2022, scusatemi, sono state utilizzate nel corso dei primi mesi del 2024.

non c'era un centesimo speso.

Comunque chiederemo questo No, ma diciamo...

a noi Parrinella ha detto che i soldi non ce ne sono più...

No, però nell'ufficio tecnico...

No, non so il tipo di problemi che ci sono stati nella giudicazione, forse c'è stato qualche problema...

Noi chiederemo all'ufficio tecnico su queste somme di...

Che cosa? Stanno pagando o stanno pagando ora? Su questo su questo importo di 400 mila euro i margini di manovra cioè noi possiamo mandare perché decidiamo che anziché di
400 mila euro bastano 200 e gli altri 200 indirizzarli su qualcos'altro e su che cosa se si può fare? Tutto dipende dalle opere che da cosa prevede la convenzione? Oltre a quello che
prevede la convenzione dagli studi di fattibilità dei progetti esecutivi che ci sono in itinera.

Quello è chiaro certo se non c'è lo studio di fattibilità, era per capire se però noi su queste somme in convenzione abbiamo margine di manovra? Nell'ambito degli interventi diciamo
stabiliti il nostro non c'è eh poi abbiamo lavori sostituzione rete idrica duemilaventiquattro duecentomila euro.

Sì.

Un book.

Book pure questi.

lavori di manutenzione straordinaria degli immobili dell'acquedotto comunale Manutenzione straordinaria dell'Acquedotto, abbiamo a 250 mila euro beni patrimoniali però.

Manutenzione poi straordinaria e sostituzione di tratti di rete fognaria.

Zichitella a 200 mila euro.

Interventi per la realizzazione segnaletica orizzontale e verticale nelle strade, Parrinello 175 mila euro a 208.

Lavori di manutenzione straordinaria da eseguire nel palazzetto dello Sport.

Beni patrimoniali.

360 beni patrimoniali.
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Manutenzione straordinaria e ristrutturazione antichiloculi.

Vabbè questi sono a bilancio.

Sono stati usciti.

Realizzazione di tratti stradali via di Esodo.

Di Esodo per migliorare la viabilità, la sicurezza e la circolazione.

Veicolare a Lungomare e Stagnone.

500 mila euro.

Beni patrimoniali.

lavori in manutenzione straordinaria della copertura del palazzetto allo Sport 410, beni patrimoniali, lavori in realizzazione di messa in sicurezza dell'ingrocio Cotusio, anche questo
sappiamo essere ormai beni patrimoniali, progetto illuminazione del viale Vittorio Veneto, questo è finanziamento regionale, ma poi vi chiederemo questo che punto siamo alla
dirigente.

Progetto per la riqualificazione dell'efficientamento energetico dello stadio comunale regionale 1.700.000 così come a seguire abbiamo 3.635.000 riqualificazione efficientamento
piscina.

La parola a Gabriele Di Pietra."

Alle ore 12:43, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA che dichiara:

"Dirigente, una domanda nel merito della piscina che non riguarda però l'intervento da 3 milioni a 6.

Per quanto riguarda il mutuo credito sportivo approvato lo scorso anno di 700 mila Epar, c'è stato riferito che una parte servirà e verrà utilizzata per coprire la compartecipazione del
Comune rispetto al finanziamento del Ministero.

L'arrestante parte? Già ci sono state indicazioni? No, non ne sono a conoscenza.

L'unica cosa che sono a conoscenza è che sarà ridotto questo mutuo perché c'è la parte di finanziamento e sarà attivato un altro mutuo.

Cioè il mutuo e il credito sportivo, da quello che si capisce, rinuncieremo? Non si rinuncia.

Ma può essere utilizzato per altro? neanche e allora si chiederà la riduzione per la parte che è stata finanziata e la piscina Il finanziamento della Regione di 200.000 euro? No, i 450
credo Sporto e Periferie dello Stato.

E quindi i 400.000 euro servono per coprire la partecipazione comunale? No, praticamente si riduce il mutuo.

400.000 serviranno per coprire il progetto Sporto e Periferie? Come lo copriamo Sporto e Periferie? No, Sporto e Periferia va a finanziare una parte di questo progetto di 700.000 euro.

E' 850.000.

Sporto e Periferia ha contributo? No, il progetto.

450.000 finanziate.

Arrivano 850.000 quando c'è? 400.000.

L'ufficio tecnico ci ha riferito che con l'aggiornamento dei prezzi se ne sale a 850.000 di cui 450.000 sono finanziati con sport e periferia per arrivare a 850.000 400.000.

Si ridurrà perché? Perché c'è un indirizzo di ridurre o perché non se ne può fare altro? Perché l'ufficio tecnico ci riferisce, ci ha riferito in un sopralluogo presso la piscina comunale, che
al di là del progetto sport e periferie servono altre somme per mettere in sicurezza altre parti dell'immobile.

Queste 300 mila euro restanti che il Consiglio ha già approvato"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"lo scorso anno è un obbligo rinunciare a queste somme? Perché ridurle e non spenderle.

Esatto, questa è la mia domanda.

Il settore competente sono i lavori pubblici.

Da quello che mi è stato riferito il mutuo è specifico per un intervento sulla piscina di un certo tipo, non può essere devoluto ad altro intervento, quindi bisogna ridurlo e attivare altro
mutuo.

Noi vorremmo capire, non c'è la possibilità di mantenere sport e periferie e credito sportivo e spendersi 300 mila, sempre nella piscina, tanto ci sono le cose da fare? No, il progetto è
specifico e come tale è stato finanziato un progetto specifico.

Ora, se c'è una compartecipazione per quel progetto specifico, automaticamente deve essere ridotto il mutuo.

la dirigente è sempre quella nuova però penso magari nel frattempo si sarà informata, cercheremo di capirlo meglio.

Quindi Sporto e Periferie è stato finanziato con la stessa motivazione del credito sportivo, cioè per lo stesso progetto? Da quello che so sì, perché se vi ricordate in Zeta era
approvazione del bilancio e stavo detto intanto lo finanziamo col mutuo, poi se arriva il finanziamento solo che quel mutuo non lo puoi utilizzare per altro, rinuncia e liberi un po' di
capacità di fare altro mutuo e paghi le penali se tu attivi un mutuo e poi lo devi ridurre automaticamente devi pagare la penale se è possibile evitare...

Lo dobbiamo chiedere all'ufficio tecnico, ma da quello che so, siccome c'è la compartecipazione agli interessi da parte dello Stato e lo Stato interviene per un progetto specifico.

Chiederemo alla dirigente...
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ma scusatemi volevo capire una cosa scusatemi e piscina prendiamo un attimo ce ne sono diversi interventi sulla piscina e non è uno solo per questo quello di cui parlavamo qua bel
regionale il finanziamento quello diciamo il progetto quello grosso di 3 milioni e mezzo però se ci andiamo in ordine le prendiamo tutti così non ci accompagniamo io volevo capire
un attimo quando è stato messo nel piano triennale Qua c'è 250.000 trasferita, progetto interventi di manutenzione della piscina comunale.

Questa è regionale.

Per 700.000 è stato inserito.

Stato e mutuo credito sportivo.

La lega ha detto che bisognava fare gli spogliatori.

e quindi è aumentato...

dicevi, Filippo, di queste 700.000 quant'è il mutuo? 700.000? No, è trasferito e mutuo qua è messo ora.

Com'è? È trasferito e mutuo? Perchè 250 e 450? E 250 è il mutuo.

Ma già sappiamo che gli uffici...

Poi abbiamo progetto per la sostituzione del manderboso del campo di calcio, 1 milione e 30 mila euro.

Abbiamo qui pure trasferite in mutuo, qui c'è la parte del finanziamento sempre regionale di 600 mila euro, 298 mila euro e qui 232 per l'attivazione di un nuovo mutuo conseguenza
della riduzione del mutuo modalità di assaldi invariati a fine del pagamento conseguenza nel senso che lui dice assaldi invariati nella capacità del senso non si fanno nuovi mutui
oltre si fa la riduzione di uno per farne un altro di credito sportivo quindi già è piazzato allora c'è un indirizzo sì sì l'aggiunto aggiunta al dato l'indirizzo solo questo è previsto come
mutuo come mutuo nuovo è previsto questo in virtù giustificato con la riduzione del credito sportivo 400 432 invece dalla regione quanti erano? 592 e sommiamo siamo a un milione
un milione e trenta qua è un milione e trenta questo l'ultima volta Giacomarro si no è diminuito vero è diminuito questo si no è diminuito è diminuito qualcosa fesseria qualcosa una
volta che diminuisce.

Progetto, sostituzione, pista di atletica.

Ha chiesto intervenire il consigliere Orlando."

Alle ore 12:48, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Riepilogando, noi abbiamo per quanto riguarda la piscina 700.000 euro di mutuo, 450.000 euro da sport e periferia.

250 mila euro dalla regione che non può essere collegata a sport e periferie perché i due finanziamenti non possono essere messi insieme perché ne perderemo, in caso contrario
perderemo i 450 mila euro di sport e periferia.

Tant'è vero che gli uffici stanno predisponendo per quanto riguarda le 248 mila euro che non sono 250 ma 248 mila euro un progetto ad hoc sulla disabilità per favorire l'accesso in
piscina dei disabili.

Ora dico, noi abbiamo fatto un sopralluogo anche insieme ai tecnici dell'ufficio tecnico presso la piscina.

Intanto l'importo non è 700.000 euro ma come diceva Gabriele è di 850.000 euro.

C'è stato l'aumento? Non c'è stato l'aumento e nemmeno ci sono stati aggiornamenti.

Hanno dovuto chiedere, Sport e Periferia ha preteso un barere dalla federazione Nuoto.

La federazione ha visto il progetto e ha fatto delle nuove prescrizioni, osservazioni al progetto dicendo che I bagni, uomini e donne non possono essere messi vicini, ma bensì devono
essere spostati.

Il bagno è spogliato agli uomini, il bagno è spogliato agli uomini, perciò c'è un'ulteriore spesa di 150 mila euro.

Il progetto finale, con lo studio fatto dal tecnico esterno, porta un importo pari a 850 mila euro.

Si parlava durante una seduta della Sesta Commissione sul posto che la piscina meriterebbe di altri interventi.

Quali? Tipo efficientemente energetico.

Ora dico, considerato che noi abbiamo 700 mila euro di mutuo già per la piscina comunale.

450 di sport e periferie e non sono bastevoli per ultimare i lavori della piscina mi sembra di tornare di nuovo indietro e fare interventi così esporatici su piscina, palazzetto dello sport,
piste atletiche e quant'altro.

Se le somme già sono destinate per la piscina comunale 700 più 450 già noi andremo a fare 1.150 mila euro di intervento dando la possibilità, qualora ci dovrebbe essere la gestione
affidata a privati, o in capo al comune di andare a risparmiare su quello che sono le forniture elettriche facendo un progetto di efficientamento.

Dico noi potremmo predisporre un emendamento all'ufficio dicendo di predisporre un progetto per quanto riguarda l'efficientamento energetico, la sostituzione di caldaie, di nuova
tecnologia o ancora mettere pannelli fotovoltaici sul tetto Le somme sono per la piscina, non capisco perché l'amministrazione vuole diminuire, perché alla fine abbiamo capito che
andremmo a spostare 300 mila euro, dottor Angeleri, 300 mila euro soltanto, perché per la piscina servono 400 mila euro di mute e 450 di scorte periferiche."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Filippo diceva su questo aspetto che questi 700 mila euro del credito sportivo e i 400 di sporto e periferia sono state chieste per lo stesso progetto.

Siccome il progetto è 700 mila verrebbero meno questa eccedenza a cui l'amministrazione intenderebbe di rinunciare per fare un altro muro.

Noi dobbiamo capire con l'ufficio tecnico se c'è un'altra strada per evitare di rinunciare a queste 300.000 euro o 400.000 euro del credito sportivo e invece continuare a mantenerli che
poi di fatto sono ricerche morale.

No, rinuncia a credito sportivo, non sono più soldi di credito sportivo.
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Cassa deposite e prestiti non lo fa il mondo.

Non sono soldi di credito sportivo.

questo altro muto del del mandervoso che cassa deposite e prestito pure credito sportivo sì ma se per un progetto di settecentomila euro sono state fatte due richieste dicendo che nel
momento in cui arrivava il finanziamento di sport e periferia sarebbe stato ridotto quello del credito sportivo perché il credito sportivo finanzia una finanzia sempre lo stesso
intervento specifico, che cosa rinunciamo? Al finanziamento dello Stato o a quello a titolo oneroso del mutuo? Non lo so se bisogna trovare ulteriori fonde di finanziare per
l'ampliamento.

non si sposta niente.

Si fa una riduzione e un nuovo mutuo.

E la stessa cosa può essere fatta piuttosto che sullo stadio e sulla palestra dei diservati.

Giusto? Certo.

Sempre che il distruggere mentre sembrano la verità è l'amministrazione ha deciso e propone di fare così.

Poi il consiglio decide tutto a parte.

Assolutamente.

Questa non c'è più.

c'è pure da dire questa cosa che c'è lo stadio comunque con un finanziamento regionale a fondo perduto di circa 600 mila euro che se non trovi la parte di confinanziamento lo
perderai questo è una valutazione sì sì sì sì allora io quelli trasferita vabbè rifiuti compost questo sappiamo sono sempre abbiamo ancora interventi adeguamento da covid non si sa
perché sono ancora sempre nel piano trennale come se non sono stati mai tolti Ora appena la dirigente, noi l'abbiamo avuta l'altro giorno, era la prima volta, era arrivata da poco,
non ci siamo soffermati, ora che già da un po' di tempo che magari ha preso anche lei le informazioni utili, la richiameremo con tutte le fonti finanziamenti e cercheremo di capire
come poter risolvere queste situazioni.

Poi abbiamo lavori di manutenzione straordinaria degli infissi intonaci interni e dell'impianto di climatizzazione Palazzo Settaprile, 165 mila euro privati, quindi convenzione sempre
privati, sono sempre convenzioni eoliche, non c'è altro.

Lavori di riqualificazione Terrazza Caribaldi, 425 mila euro, c'è richiesta di finanziamento perché è spunta trasferita regionale.

ma non è stato approvato credo solo cioè non c'è finanziato penso solo manutenzione straordinaria e messa in sicurezza di un tratto stradale lungomare boveo sono i tre milioni di
euro di finanziamento che è stato perso questo no? No, credo di no con i 900 mila euro di cofinanziamento.

Con i 725 credo perché è stato fatto uno scialcio per la parte che c'era di cofinanziamento.

Quindi con i soldi del Comune.

Ma il finanziario è il Comune? Sì, certo.

Quello dei 3 milioni credo che sia Ua, dall'altra parte ancora.

Ua, a previsione diciamo di Ua.

Sembra quello del Boeo.

Manutenzione straordinaria è messa in sicurezza, tratto stradale con drada Mandriglia e ziga Zafarana, 644 trasferite al regionale.

lavori di demolizione fabbricati acquisiti al patrimonio comunale lotto 1 e lotto 2, queste sono le demolizioni quelle imposte dal tribunale immagino e si fanno con fondi dei privati
questi? Sì perché è a debito a coloro che hanno l'abuso.

Poi risanamento edificiantemente energetico, punicipio edificio Largo Padre Lì, Autoparco e Comando Polizia Municipale 1.350.000 poi lavori di sistemazione dell'aria per il
collegamento tra la via Verdi con il lungomare mediterraneo, beni patrimoniali Manutenzione straordinaria della via dei Salinari e delle contratte Ettore Infersa e Birgi 1.300.000
trasferita regionale, questo è quello che pure lì è andato perso, mi sa che non si sente più da tempo.

Quindi completamente miglioramento dell'accessibilità dei locali adibiti sia Polo Servizio Inclusione Amabilina Social Housing e l'ambito del programma PN Metro Questo è PN
Metro Plus, ci sono importi stabiliti, messi per esempio lavori di completamento e miglioramento, accessibilità dei locali, adibiti, appolo, servizio e inclusione, mobilina social housing,
finanziato con il programma PN Metro Città Mediasud, siccome questo programma prevedeva investimenti per circa 9 milioni di euro questi 650 immagino sono una piccola parte di
quei 9 milioni ma i restanti 8 milioni sono stati programmati sono sul 2025 quindi li dovremmo trovare nella seconda annualità realizzazione di un parco sportivo al percorso
pedonale con legamento tra la scuola Mario Nuccio e la scuola Cosentino, un milione quattrocentotrentaquattro.

C'è scritto qua trasferita slash AA.

Allora c'è centottantaduemila euro di avanzo d'amministrazione.

Centottantamila euro.

E un milione duecentquantadue di finanziamento.

Eh questa avanzo di amministrazione perché era previsto questo cofinanziamento? Sì sì e poi abbiamo i 200 mila euro per la galleria con avanzo di amministrazione e quindi ci sono
soldi reali che ci sono, è giusto quando si parla di avanzo di amministrazione non sono impegnate queste, si potrebbero destinare anche ad altro sì ma la galleria praticamente da
quello che so se non si fa s'intervento si rischia di chiudere la galleria Poi abbiamo i 500 mila euro, il mutuo che è stato acceso l'anno scorso per l'ampliamento della strada, quella a
zona Lidi.

Poi abbiamo 700 intervento di messa in sicurezza, questo è quello che dicevi che è partito probabilmente, 725 mila euro intervento di messa in sicurezza lungo Mareboeo, primo
stralcio.

No ora controlliamo."

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

Pag.7/11



"Donella la parola a Rosanna.

Presidente e dirigente ritengo assurdo che ancora ad oggi non abbiamo cognizione di quello che l'amministrazione si è prefissa nell'arco dell'anno di portare avanti con i piani di
fattibilità.

studi di fattibilità.

Quindi, Presidente, noi parliamo con il dirigente, stiamo spulciando l'atto, però ad oggi non abbiamo cognizione di causa cosa vorrà fare l'amministrazione di questa città da grande.

Ma di cosa parliamo Presidente? avevamo diffidato il segretario io penso di sì te l'avevamo chiesto e quindi il segretario ne ho parlato con il segretario e con la dirigente non"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"ve l'ho più sottoposta perché l'ultima settimana questa passata ho avuto notizia che la dirigente era all'opera e stava raccogliendo tutti questi studi ora appena finisce la
commissione io la chiamo personalmente e cerchiamo di capire Le notizie che abbiamo avuto all'ufficio anche da qualche funzionario che abbiamo sentito è che li stava
raccogliendo.

Altrimenti certo, non capiamo.

Il piano gennale è stato risposto prima dall'ingegnere Fabriamoro.

Però ci sono, ci sono, ci devono essere.

Poi interventi per la realizzazione di segnaletica orizzontale e verticale nelle strade e piazze.

Però è il 2023 questo.

quindi questo è quello che era stato finanziato che va avanti.

Quindi che va avanti, non si può stoccare questo Sud 208 da questo punto di vista credo.

Eh manutenzione straordinaria adeguamento dei locali dell'immobile Giovanni sempre ex ipad giovanni ventitresimo e sempre pnrr altri 800.000 euro credo questi sì manutenzione
ordinare ripristino di due appartamenti nei locali Lexa Scuola Cannata pnrr Pestalozzi già finanziato.

Pestalozzi, stiamo completando il triennale.

Pestalozzi, muto, l'anno scorso.

Poi c'è l'intervento quello sul Monumento Emile statale, se non sbaglio, regionale.

Parco Salinella PNRR.

PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR,
PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, PNR, Lavori, sistemazione, strada vicinale a
Chianomolesto l'anno scorso avanzo di amministrazione, rivelazione di due nuovi pozzi visto sempre l'anno scorso con mutuo, illuminazione Torre Sanchez e Terrenove mutuo l'anno
scorso, lavori, manutenzione straordinaria della strada di collegamento SP1 con la torre Sanchez, questo è il famoso intervento che ci sono, e beni patrimoniali.

Su, facciamo una lettura veloce al triennale beni e servizi o ve ne dovete andare? Anche se qualcuno se ne va, manco per far tornare di nuovo Filippo però.

Non è un piacere noi, lo sappiamo.

Non so se è un piacere per lui.

no no no no va bene allora servizi di gestione operativa manutenzione impianto di depurazione depurazione settecentomila euro proprio a bilancio questi sono fondi sono fra un'ora e
due per l'iniziazione pure book qua c'è sì e entrate teoriche del dell'idrico smaltimento di rifiuti organici che si finanziano dal PEF, notizia del PEF? C'è una scadenza sul PEF? Il 30
giugno è approvato di consiglio il PEF e il tariff.

Ottimo.

Fornitura carburanti 450 mila euro? Sì, sono fondi di bilancio.

Servizio di manutenzione verde pubblico e potatura alberi, 200.000 euro, questo ci interessa.

Praticamente queste della spesa corrente vengono finanziate prima di tutto e poi viene tutto il resto.

siccome l'anno scorso erano molto meno noi abbiamo fatto l'aumentamento per aumentarli sono fra quelle cose che finanziano il milione e due solo dopo che ci sarà il PEC potrà
essere la verifica di se aumentano o meno la copertura la dobbiamo dare però al cento per cento la copertura va data al cento per cento per capire se noi da questi 200 mila euro ne
vogliamo togliere cento da cosa li possiamo togliere? Bucatossi come Bucatossi c'è da vedere se c'è disponibilità perché credo che le hanno impegnate tutte sul plurennale le hanno
impegnate tutte tutte tutte queste cittadino.

Buona parte per i progetti delle varie aree della città.

Vabbè, fornitura, autobus elettrici, agenda urbana.

Sì.

Eh.

Duecentonovemila Ma questi sono arrivati, questi autobus, io non mi ricordo.

Se adesso li inserite significa che sono ancora da attualizzare.

Hanno messo ora, hanno fatto una terribile aggiunta per modificare, l'hanno acceso del nuovo o hanno usato? No, quelli sono con la devoluzione dei mutui, delle somme che erano
rimaste del mutuo acceso.

No, questi sono i 209 di POC.
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Sono i fondi POC del 2019.

Così come c'è inserita l'autobot da 10 mc che l'anno scorso non è stata impegnata.

Altre entrate in conto capitale.

Lei ha chiesto di parlare, lei è Orlando."

Alle ore 13:08, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 13:12, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Dottor Angileri, per quanto riguarda l'acquisto dell'autobot, Noi abbiamo appreso durante una seduta di commissione dalla posizione organizzativa vice dirigente Caspare Zichirtella
che le somme allora quando è stato approvato il bilancio non sono state spostate al settore di competenza e perciò così è stato.

Gaspare Zichitelli ha detto che le somme per l'acquisto del...

come si chiamano? Loro hanno...

non mi viene il termine.

Il PEG.

Nel PEG loro non si ritrovavano? Le somme per l'acquisto nel PEG loro non hanno avuto? Potevano concordarlo con il settore servizi pubblici locali e quindi collaborare a fine
dell'acquisto.

Perciò è una responsabilità del settore pubblico e locale, giusto? Non lo so, perché so che c'è stato uno scambio di interlocuzione anche con l'Ittere.

Ma di fatto queste somme non sono state spese, giusto? No, non sono state impegnate a fine anno o non è stato approvato proprio il quadro economico per l'acquisto.

Perfetto, vi do.

Vi do.

Signo"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"questa cosa in poca parola.

Loro non hanno, il settore lavori pubblici, non hanno previsto all'interno del PEG a loro disposizione queste somme, perciò di fatto l'autobot non è stata acquistata perché le somme
non sono state impegnate, non per volontà degli uffici del settore idrico di Caspare Zichittella.

c'è da vedere chi ce l'aveva nel PEG questa cosa era uscita fuori che c'era stata stati a triba a chi spertava non sono state spese e sono a disposizione si trova una soluzione per non
spenderle il Stato chi fa il progetto per l'acquisto e l'impegno alle somme dall'approvazione del bilancio ad oggi queste somme ancora non sono state nemmeno impegnate No.

L'approvazione del bilancio il 31 dicembre finisce.

Finisce.

Finisce.

Finisce.

La spesa di investimento al 31 dicembre finisce.

E queste somme dovevano finire.

Nel risultato di amministrazione.

Nel risultato di amministrazione.

In avanzo di amministrazione? Sì.

Se c'erano le entrate.

Capito.

Se vuoi intervenire, interveni.

Nel frattempo...

Mi sento fortunato.

Buonasera, sono Gabriele Di Pietra.

intervengo dalla scheda del presidente.

Dirigente una cosa, il nostro presidente sarà stato più che preciso nel redigere queste queste voci sotto sua dettatura ma un file che ci trasmettete voi in maniera ufficiale con già tutto
indicato? Nel programma degli investimenti allegato al bilancio ci sono tutte le voci con i relativi finanziamenti No, qua.

Va bene, utilizziamo quelli, cambiamo.

Utilizziamo quelli, non va.

Ci adeghiamo alle novità.
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Non le novità, è questo il piano degli investimenti.

Non è un problema.

Poi possiamo fare degli errori, mentre qua ci sono quelli che effettivamente...

Per quanto riguarda 208, noi abbiamo alla prima pagina 210 mila euro, la manutenzione straordinaria, sedeviare, banchine e marciapiedi.

poi abbiamo 175.000€ interventi per la realizzazione segnaletica orizzontale e verticale e siamo all'incirca a 400€ poi abbiamo 250.000€ segnaletica orizzontale e verticale altri
250.000€ e siamo a 650€ e poi basta Per la destinazione della 208 c'è un'apposita delibera approvata dalla giunta municipale per come prevede la legge.

Che consiglio può sempre modificare? La destinazione viene per legge stabilita con delibera di giunta municipale.

Vado al contrario, aspetta Vito perdona, la mia domanda è un'altra.

Nel totale a quanto ammonta su 208? 3 milioni e mezzo, di cui almeno il 50% destinato ad interventi specifici come da articolo 208 che prevede la legge.

Assunzioni e scioglienie di personale, attrezzature, servizi.

costi correlati al...

Io chiedo anche di convocare Menfi io gratisco il virgo centesimo per centesimo sapere questi 3 milioni e mezzo come vengono spesi.

No c'è la delibera con tutta la destinazione.

C'è la delibera poi però la suddivisione viene fatta.

No la delibera i capitoli ci sono messi con tutti gli interventi uno per uno.

Allora prendiamo questa delibera.

Comunque a Menfi lo dobbiamo ascoltare noi a prescindere eravamo rimasti che ci saremmo sentiti per punto piano trennale e poi scusate Per la Bucalossi, dirigente, funziona lo
stesso criterio dei beni patrimoniali, quindi si va in ordine dall'intervento numero uno a scendere? Sì, di fatto sono state messe per prima le manutenzioni ordinarie che sono, diciamo,
quelle consolidate.

Aspetta, io direi un secondo, se riusciamo a completare e poi fate le domande.

fornitura energie elettriche 4 milioni e mezzo bilancio sempre fondi di bilancio servizio telefonia fondi propri sono fondi complessivi al bilancio li fanno finanziare sono tante voci
ovviamente 4 milioni e mezzo non sono una singola entrata servizio telefonia e collegamento 255 propria sono sempre vari capitoli questi 255 di telefonia.

Sì, sono tanti capitoli, 10.000, 5.000, 8.000, 2.000.

Servizi postali di notifica, 208 questi sono o no? No, questi sono quelli per i tributi.

150.000 euro.

Servizi assicurativi RCT, RCO, 500.000 euro.

Questi sono sempre finanziati da diversi capitoli.

Dal bilancio in generale.

Sì.

servizio notifica atti giudiziari menfi 175 questi sono una parte con 208 una parte quanti con 208? ti ricordi c'è scritto lì da qualche parte quanti sono 208? no no 175 diciamo nella
generalità del noleggio a lungo termine leasing per autovetture 150 mila questo per la stessa cosa 208 li potete prendere là dalla delibera della 208 come la fornitura di mezzi tecnici.

Telecamere autovelox non sono previsti per duemila e ventiquattro.

Servizio notifica verbali, atti giudiziari, cinquecentomila euro, poco roba, duecentotto, immagino pure.

Sì sì.

Cinquecentomila euro per notifica verbale."

Interviene Dirigente Settore "Bilancio e Tributi" Filippo Angileri:

"Henry, sono in commissione, non posso parlare.

Mezzomila euro.

A dodice euro, tredice euro a notifica per i cinquantamila verbale."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"servizio quindi fornitura mezzi tecnici per il servizio di polizia municipale 250 mila euro sempre 208 non sappiamo questi se sono vestiario però se sono altro no? questo lo
chiediamo un po' con roba a me perché sempre con roba buoni pasto 150 mila euro servizio gestione canile municipale 260.000€ su qualcosa sa bucatossi queste? No, risorse del
bilancio.

Qua siamo quasi finiti perché qua è tutto finanziamento.

Io vado direttamente a quelli che potrebbero essere propri.

Legge regionale 22, ricoveri disposti dal tribunale, ricoveri minori, adulti, inabili e normodotati, minori e stanieri non accompagnati.

Questi sono fondi propri qua inseriti? Alcuni sono propri ed altri sono in compartecipazione.

assistenza alla comunicazione sarebbero gli ASA come la stessa cosa.
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I ricoveri minori non accompagnati no sono finanziati allo Stato però ho sbagliato.

Infatti mi sembrava che i ricoveri minori non accompagnati.

Così come quelli ricoveri disposti al tribunale sono parte e parte perché qualche cosa arriva però assistenza alla comunicazione una parte ce la mettiamo noi perché ovviamente non
bastano gli altri sono come dicevamo tutti finanziamenti qua sono pure tutti finanziamenti aspetta forse ce n'è uno di...

ah vabbè acquisto nuovi scuolabus di 500 mila euro la devoluzione del mutuo e 300 mila nuovo mutuo già fatto a fine anno sempre però passato, non sono cose nuove.

Avanzi di amministrazione, c'è qualcosa? APP cosa vuol dire per capirci? Mutui anni precedenti.

Servizio di ingegneria per la redazione del progetto di fattibilità tecnica e economica per i lavori di adeguamento strutturale della galleria Bucalossi 2025.

Il progetto per la realizzazione dell'impianto di videosorveglianza denominato Marsala Sicura è statale c'è fondi che arrivano dal ministero dell'interno più qualche cosa che
dobbiamo mettere noi e poi c'è Pnmetro, Psi, Apolo, Servizio Inclusione, Mabrini Social Housing, azioni di inclusione finalizzate al miglioramento della qualità della vita in condizioni
situazionali, questo è sempre Pnmetro, un'altra parte di Pnmetro che però è 2024 il discorso è che lì erano lavori pubblici e qua invece sono servizi Ci sono interventi, lei è Orlando,
segretaria.

Sì, se dobbiamo comunicare le uscite visto che nel frattempo eravamo..."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"No, abbiamo finito qua, con Filippo abbiamo finito.

Presidente, un attimo dobbiamo comunicare che sono usciti nel frattempo i consiglieri Bonomo alle 12.45, Di Girolamo alle 13.06 e Genna alle 13.08.

Grazie.

La parola Orlando ce l'ha."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Per quanto riguarda invece le assunzioni del personale della Polizia Municipale c'è una favola che gira per i palazzi che dice che non si può fare un concorso per gli agenti di polizia
municipale fino a quando il personale attualmente strutturato all'interno del lento comune non raggiunge le 36 ore.

Questa è una favola che viene detta oppure la dotazione organica.

E il settore? Perciò in bocca a parole il comandante della Polizia Municipale piuttosto fare assunzioni per personale stagionale può indire un concorso? No.

Chi"

Interviene quindi Dirigente Settore "Bilancio e Tributi" Filippo Angileri:

"lo deve fare? per l'integrazione oraria per portare fino a 36 ore tutto il personale si viene destinato per l'assunzione e tutto il personale viene garantito anche dal settore Polizia
Municipale con la 208, è giusto? Da quello che so, nel programma del fabbisogno annuale del personale è prevista la progressione orizzontale o verticale per passare a vigili urbani,
trovare vigili urbani nell'ambito dell'industrizzo."

Alle ore 13:27, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 13:27, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Intanto ringraziamo il dottor Angileri e tutti i componenti, alle ore 13.27 la commissione è chiusa."

Alle ore 13:27, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

La seduta termina alle 13:28.
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